
Studenti poslali Julínkovi džbán živé vody jako symbol dialogu

Studenti poslali Julínkovi džbán živé vody jako symbol dialogu

Praha 20. května (ČTK), autor: nam mal

Džbán živé vody jako symbol dialogu o reformě místo slibované rakve s pohřbenou fakultní nemocnicí poslali dnes medicí ministru zdravotnictví Tomáši Julínkovi (ODS). Smírným gestem uzavřeli shromáždění pořádané proti jeho záměru vytvořit univerzitní nemocnice jako akciové společnosti s menšinovým podílem univerzit. Mluvčí ministerstva Tomáš Cikrt od nich převzal petici se 4500 podpisy a dal jim panenku jako symbol pacienta, pro něhož se reformy dělají.

"Jsme znepokojeni možnými důsledky připravovaných změn, ale především způsobem, jakým jsou prosazovány. Znepokojuje nás absence dialogu," řekl zhruba 300 účastníkům shromáždění na Albertově mluvčí studentské iniciativy Marek Hilšer. Studenti podporují evropský model, tedy veřejnoprávní neziskové instituce, jak to je běžné v Evropě.

"Nabyl jsem dojmu, že pan ministr chce akceptovat názor univerzit, z toho pohledu vnímám dnešní demonstraci jako preventivní," řekl ČTK profesor Pavel Pařko. Obavy v něm prý vzbuzuje to, že ministr do zákona výslovně nenapsal, jakým podílem se bude rozhodovat v zásadních věcech a nepotvrdil blokační nárok univerzity.

"Mám velké výhrady, každá reforma musí hledět, aby nezrušila něco, co funguje, když zavádí něco nového, mělo by to být přínosem a mělo by to být po diskusi. Toto je ale strategické rozhodnutí a žádné argumenty se nezvažují," řekl ČTK profesor Pavel Klener.

Děkan první lékařské fakulty profesor Tomáš Zima, který se přišel na studenty také podívat, ČTK řekl, že mu v návrhu zákona chybí deklarace neziskovosti a neprivatizace. "Univerzity by mohly rozhodovat jen o změně akcií, ale ne o organizaci výuky a vědeckého zaměření instituce," řekl.

Mluvčí Cikrt zpochybnil happening studentů právě pro účast některých Julínkových oponentů. Například s profesorem Klenerem se Julínek dostal do sporu kvůli osudu Ústavu hematologie a krevní transfuze, ministr ho odvolal ze dne na den z postu ředitele. Cikrt připomněl, že ministr věnoval minulý týden studentům čtyři hodiny a ve středu promluví před celou akademickou obcí, příští týden také v Olomouci.

"Co se týče výtek univerzit, že nekomunikujeme, zapracovali jsme všechny jejich připomínky vyjma podílu na akciích, protože univerzity nejsou zřízeny pro provozování podniků, které mají větší rozpočet než samotné univerzity, ale pro výuku a výzkum," řekl Cikrt. Zákon podle něj garantuje, že výuka a výzkum se bude ještě lépe rozvíjet a školy na to budou dohlížet. "Stát to dělat nebude, ale musí si ohlídat zodpovědnost za suprespecializovanou péči, proto drží více akcií," vysvětlil.

Studenti krátce po poledni odstartovali protest tím, že na železničním mostě na Výtoni vyvěsili rozměrný červenočerný transparent s nápisem "Ne hazardu s fakultními nemocnicemi!" Zástupci studentské iniciativy rozdávali lidem letáčky s vysvětlením důvodu svého protestu. Na Albertově pak sehráli divadelní představení, v němž postava v masce Fantomase a nápisem Julínek na zádech mávala kosou nad nebohou resuscitační andulou. Ta představovala umírající fakultní nemocnici. Smutečním pochodem a za troubení pochodu padlých revolucionářů došel studentský průvod před budovu ministerstva. Tam byla andula před očima mluvčího Cikrta živou vodou symbolicky oživena na znamení nabídky dialogu.

Kvůli Julínkovým reformám budou 24. června stávkovat celý den zdravotnické odbory. Hodinovou výstražnou stávku na ten den kvůli vládním reformám vyhlásila i celá Českomoravská konfederace odborových svazů.